

# 明年高考咋应对 京津名师来指点

## 讲座时间为18日、19日,请记住6个领票地点

□包佳丽

2011年元旦是《洛阳日报》复刊30周年的大喜日子,为感谢读者多年来对洛阳日报报业集团的关心和支持,12月18日、19日,报业集团联合招商银行洛阳分行,邀请多位北京、天津的名师及专家在中信重机俱乐部举办“中国高招名师洛阳报告会”。作为“复刊30周年系列活动”之一,报告会为公益性质,主办方即日起向高三考生及家长赠票。

### ▶▶ 6位名师为考生指点迷津

2011年高考是我省考生在实行新课改后面临的第一次高考。新课改将给考生怎样的挑战?新课改后高中课程内容、高考考查与评价方式等都发生了巨大变化,考生该如何应对这些变化?2011届高三毕业生能否从历年高考试卷高频考点中找到复习捷

径或复习技巧?为使考生听到2010年度最权威的高考讲座,主办方几经辗转,邀请到6位长年活跃在高中教学一线、能够准确把握相关学科考试脉搏的北京、天津名师及专家。他们将对2011年高招政策进行详尽的解释,帮助考生提前领会新课改

命题趋势,把握各科备考重点和方法。此外,名师们还将对各科可能出现的新题型和热点、难点进行精准分析和针对性辅导。

为方便高三考生更直接、更清晰地听课,报告会将采用“实物投影仪”方式授课,以提高教案可视度,增强教学效果。

#### 授课名师、专家介绍

语文学科主讲人 陈振群	曾任北大附中语文教研组组长,现任北京市教育考试院高中会考试题评价研究课题组研究员。
数学学科主讲人 丁益祥	数学特级教师,北京市陈经纶中学首席教师、数学教研组组长,光明日报《考试》杂志编委。
英语学科主讲人 范存智	北大附中资深教师,参与新课标教材的编写工作并担任编委。
物理学科主讲人 王邦平	首都师大附属中学物理高级教师,北京市海淀区物理学科带头人和首都师大物理系《中学物理教材教法》兼职主讲教师,曾参加北京市21世纪初中物理教材(新课标)和海淀区高中物理教材的编写工作。
化学学科主讲人 刘鸿	中学高级教师,北京市教育学会化学教学研究会理事,参加全国中小学教材审定委员会审定通过的新课程标准《科学》教材教师用书和学生用书的编写。
心理学科主讲人 徐梅	中国心理学会会员、国家二级心理咨询师。“高考考的不仅是学生的成绩,也是学生的心理。”徐梅将为考生及家长揭秘保持良好的考前心态、轻松应对高考的方法。

#### 授课内容安排

日期	科目、时间		
12月18日	英语 9:00~11:50	数学 13:30~16:00	心理 16:10~18:00
12月19日	物理 8:30~10:10	化学 10:20~12:00	语文 14:00~17:00

### ▶▶ 领票地点请记清

为方便读者就近领取门票,报业集团特设6个领票点:

1.招商银行洛阳分行:南昌路7号西苑大厦,64158623、64158625

2.报业集团读者俱乐部:报业集团定鼎南路办公区3号楼306

室,63232410 3.润西读者服务中心:湖南路1号院1楼门面房,64820836

4.谷水读者服务中心:武汉路中兴家园1号门面房,64275571 5.纱厂读者服务中心:解放北路与纱厂路交叉口北50米市工商

大楼对面(门朝东),63305679

6.八一读者服务中心:凯旋路与解放路交叉口向东100米市政工程公司楼下,63263201。

需要提醒的是,听课学生及家长需持票提前半小时入场,报告会开始前10分钟停止入场。

昨日上午,数十名市民领取了牡丹种苗,学习催花方法

## 天气虽然冷 催花热情高

### 亲手催开富贵花

□记者 石蕴璞 实习生 闫雪

昨日上午,数十名市民在神州牡丹园参观牡丹生产流程,学习催花方法,满怀希望将一盆盆牡丹种苗领回家中,期望通过自己的双手收获喜悦与“富贵”。

昨日9时,5名市民就赶到了神州牡丹园门口。一女士说,她早晨7时许就出门了。负责讲解的牡丹园高级工程师曹庆福也早早来到,仔细聆听一些市民询问的催花问题。

寒风刺骨,而牡丹园门前停车场上的车辆越来越多,附近的

公交站也不断有市民下车赶来。9时40分,人员到齐,大家开始在牡丹园工作人员的带领下参观学习。

参加活动的市民进入生产基地1号玻璃温棚。在工作人员介绍了牡丹文化和催花牡丹发展过程之后,曹庆福从起苗、上盆、冷冻讲起,介绍了催花牡丹生产的全过程及生产原理,并介绍了家庭进行牡丹催花需要注意的事项:苗盆应放置在有取暖设备、向阳透光,通风的阳台、厅室或小型温房内;白天室温需控制在18℃至22℃,夜间室温要在12℃至15℃,而室内相对湿度要保持在60%至80%;苗盆解冻后要浇透一次水,以后每5

天到7天浇水一次,浇水量800毫升左右,每天上、下午温度升高时对枝、芽(叶)各喷两次水。

曹庆福讲解时,很多人拿着纸和笔认真记录,他的话音一落,大家争相提问。

“今天听老师一讲,才知道催开一盆牡丹多不容易。我回去严格按照生产规程操作,尽力让牡丹开花。”一市民小心翼翼捧着一盆刚领取的牡丹种苗说。

**和利生**  
投资担保  
61868686

## 寓意深远“敦志街”千年古寺“藏”于此



□见习记者 姜春晖 通讯员 孙乃胜 文/图

敦志街,原名墩子街,北接仙果市街,西通营林街,东通农校街,南连顺城东街,全长约190米,宽约5米。

### 敦志街:为人敦厚,志在千里

敦志街,位于老城区西南隅。据《老城区志》载,旧时该街有一大青石墩子,如有大官视察工作,小官们常跪在墩子上迎接,故名“墩子街”。新中国成立后,墩子街改为“敦志街”,寓意“为人敦厚,志在千里”。这里的老住户陈师傅说,以前农校街口到营林街口这段叫木牌坊街,改名时一并名为“敦志街”。

“大青石早不见了,如今再大的官来也不用跪接了!”说起大青石的下落,陈师傅开玩笑道。他说,从前该街住的大多是平民百姓,靠做体力活和小生意生活。

### 安国寺:“藏”于市井的千年古寺

在陈师傅的带领下,我们于街中一个不起眼的岔口东拐,走进了一个大院——原市一中家属院,那里原是一座千年古寺——安国寺。据史料记载,安国寺始建于唐懿宗咸通年间(公元860年~874年),坐北朝南,挺立在漕河新潭北面的高崖之上。

根据寺中石碑记载,安国寺围墙丈余,南面三尺高台上为牌楼式大门三间,中有一个大大的“佛”字,两边出入,门前有一对大石狮子。

进入大门,迎面是歇山式“天王殿”。该殿面阔五间,进深三间,四周斗拱,顶覆琉璃瓦,脊顶两侧设大龙吻,飞檐翘角,一派唐代风

貌。大雄殿为第二大殿,亦是面阔五间,进深三间,琉璃瓦覆顶,飞檐翘角,内供释迦牟尼、药师佛、阿弥陀佛和十八罗汉。第三殿为藏经楼,硬山式建筑,面阔五间,进深二间,上下两层,一层为客堂和方丈室,二层藏书。据悉,安国寺所藏经书曾为洛阳寺院之最,供全省各寺院借阅。

### 千年沧桑:历经坎坷,亟待修缮

据介绍,该寺在宋、金、元代其名不彰,曾多次进行过大修。明太祖洪武年间(公元1368年~1398年),又置僧纲司于寺中,管辖河南府一州十二县的僧众。

清嘉庆十八年(公元1813年),河南府寺院又共同捐资对安国寺进行了一次大规模修缮。此次大修,翻修了所有的大殿和廊坊,拆除了损坏严重的钟鼓楼和大门,在大门原址上重修二层建筑,下为过道,上设钟楼,并改“安国寺”为“钟楼寺”。嘉庆末年,在知府的亲自过问下,又恢复“安国寺”名称。

民国十六年(公元1927年),冯玉祥在河南省发动段祺瑞运动,河南省大小寺院遭遇空前浩劫,安国寺也未能幸免——佛像全部被毁,寺中藏书也全部被焚烧。

新中国成立后,安国寺成为洛阳市第一中学东院校址。20世纪50年代末,市一中初中部、高中部分开,这里成为高中部校址;20世纪70年代,这里成为市一中家属院。如今,安国寺仅存的天王殿台基和大雄殿(如图)已残破不堪,亟待修缮……

**银祥**  
投资担保  
6363 5665